

重点

习近平抵达里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

据新华社电 当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

专机抵达里约热内卢加里昂空军基地时,巴西政府高级官员热情迎接。巴西空军号手吹号致敬,礼兵分列红毯两侧。

习近平发表机场书面讲话,向巴西政府和巴西人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,我曾4次到访巴西,亲眼见证了巴西近30年来的发展变化,再次踏上这片热情的土地,我倍感亲切。中国和巴西是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。作为东西半球两大发展中国家,中巴虽然远隔重洋,但彼此吸引,遥相呼应。近年来,两国政治互信持续深化,务实合作硕果累累,人文合作多点开花,传统友谊焕发出新的时代生机,在国际上共同发出全球南方的正义声音,为促进世界和平和发展作出重要贡献。

习近平指出,今年,两国隆重庆祝建交50周年。站在承前启后、继往开来的重要历史节点,我期待同卢拉总统就进一步提升中巴关系、加强两国发展战略对接及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。相信这次访问将进一步增进两国战略互信,深化双方各领域交流合作,引领中巴关系开启下一个“黄金50年”。我也期待出席二十国集团领导人第十九次峰会,同各方一道,共商大计,共谋发展,共同倡导平等有序的世界多

极化、普惠包容的经济全球化,推动二十国集团作为国际经济合作重要平台继续发挥更大作用。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻巴西大使祝青桥也到机场迎接。

习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问离开利马时,秘鲁部长会议主席阿德里安森、国防部长阿斯图迪略等到机场送行。

习近平会见英国首相斯塔默

据新华社电 当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见英国首相斯塔默。

习近平指出,当前世界进入新的动荡变革期。中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,既肩负推动各自国家发展的重任,也承担应对全球性挑战的责任。双方应该秉

持战略伙伴定位,坚持相互尊重、开放合作、交流互鉴,实现互利共赢,共同书写中英关系健康稳定发展的下一个篇章。

习近平强调,中英两国历史文化、价值理念、社会制度虽有差异,但共同利益广泛,双方应该理性客观看待对方的发展,加强战略沟通,增进政治互信,确保中英关系走得稳、走得实、走得远。两国

在贸易投资、清洁能源、金融服务、医疗卫生等领域拥有广阔合作空间,应该不断拓展,更好惠及两国人民。双方要推动热点问题政治解决,加强人工智能全球治理,为促进世界经济增长、实现各国共同发展作出贡献。

斯塔默表示,英中之间拥有广泛共同利益,对解决全球性挑战、维护世界和平和发展负有重要责任。英中持久强有

力关系对于两国和世界都非常重要。英方希望秉持相互尊重和平等坦诚的精神,同中方加强对话,增进相互了解,在经贸、科技、财政金融、卫生医疗、教育、应对气候变化等广泛领域开展交流合作。英中都坚持多边主义,英方愿同中方加强多边沟通协调,推动政治解决地区热点问题。

蔡奇、王毅等参加会见。

习近平会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯

据新华社电 当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯。

习近平指出,去年11月,我们在北京就事关中澳关系长远发展的战略性、全局性、方向性问题进行了深入沟通。一年多来,两国各层级保持密切沟通交往,积极推进落实我们达成的重要共识,取得积极进展。中澳之间没有根本利益冲突,只要双方坚持相互尊重、平等相

待、求同存异,中澳关系就一定能够发展好。中方愿同澳方一道,推动建设更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系,为地区和世界注入更多稳定性确定性。

习近平指出,250多家澳大利亚企业参加了今年的中国国际进口博览会,创下历史新高,这是澳方企业对中国经济和两国合作投下的“信任票”。双方要坚持拓展互利共赢的合作格局。中方愿进口更多澳大利亚优质产品,鼓励中国

企业赴澳投资兴业,希望澳方为中国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。中澳都是经济全球化和自由贸易的支持者、维护者,双方应该加强协调和合作,反对保护主义,推动各国在开放中分享机会和利益,实现共同发展。

阿尔巴尼斯表示,很高兴在澳中全面战略伙伴关系建立十周年之际再次同习近平主席会面。自我去年访华以来,澳中关系在包括贸易在内的各领域取得令人鼓舞的进展,为两国人民带来

实实在在的利益。澳方坚持奉行一个中国政策,反对“脱钩”,主张推进经济全球化,希望同中方加强在能源转型、气候变化等方面合作。中国发展为亚太地区长期保持稳定和增长作出重要贡献,澳方赞赏中国在亚太经合组织等多边机制发挥的重要作用,支持中国担任2026年亚太经合组织东道主,愿同中方加强多边沟通,促进地区和平稳定和繁荣发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

黄坤明王伟中到珠海督导检查安全生产工作 以高标准严要求硬举措抓好安全生产工作 全力防范遏制各类事故发生

新快报讯 11月18日,省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中到珠海,深入餐饮市场、物流企业、能源供应设施等,就安全生产工作进行督导检查,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,按照省委常委会扩大会议有关部署要求,紧盯重点领域、重点部位、重点环节全面深入开展排查整治,以“时时放心不下”的责任感把安全生产各项工作抓细抓实抓到位,坚决防范遏制各类安全生产事故发生,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局平安稳定。

在珠海市煤气有限公司前山气库,黄坤明、王伟中通过调度中心监控系统,仔细察看储存、充装等作业环境和特种车辆运输等安全措施落实情况。黄坤明要求企业严格按照安全技术规范要求,一丝不苟做好液化气充装全链条全流程作业管理,保障监测设施等关键设备精准顺畅运行,强化进出人员和车辆管理,做好安全提醒和教育,确保换气点周边环境和运输环节绝对安全。省有关部门要强化燃气安全的统筹管理,加快全省燃气“瓶改管”的更新改造步伐,积极运用信息化手段强化对存量瓶装气的溯源管理,全面加强工业气体的流转、使用和保管,用规范化管理确保生产安全。

夏湾夜市特色小吃街是珠海的老牌夜市,傍晚时分,不少摊档商户已经在做

开市前的准备工作。黄坤明、王伟中沿街走访摊点档口,同商户们亲切交谈。黄坤明说,大家起早贪黑,既为家人的幸福打拼,也为丰富群众生活作贡献,十分不容易,这既是大家的生计,也是城市的窗口,大家要千万注意用气用电安全,相互之间多帮忙多提醒,同时加强卫生管理,确保食品安全,做到规范经营、诚信经营,齐心协力把夜市办好。其间,黄坤明、王伟中还细致察看疏散通道、消防通道和市场周边治安等情况,听取有关预案介绍。黄坤明要求当地市场管理者持续加强安全监管,广泛发动市场经营者、志愿者等各方面的积极性主动性,协同做好安全风险排查化解工作;同时加大前置备勤力度,增加流动巡防频次频率,强化区域交通管理,有效疏导人流车流,着力营造安全、有序、和谐的夜市环境。

消防救援队伍承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。黄坤明、王伟中来到珠海市消防救援支队特勤大队一站,详细了解队伍人员配备、设备器材、执勤训练等情况。黄坤明向长期奋战在应急救援第一线的消防队员们致以崇高敬意和衷心感谢,希望大家牢记救民于水火、助民于危难的使命责任,传承弘扬光荣传统和优良作风,时刻保持枕戈待旦、快速反应的备战状态,落实好各项执勤备战和值班制度,做好车辆装备器材的维护保养,确保关键时刻拉得

出、冲得上、打得赢。要聚焦辖区灭火救援的特点和需求,强化针对性常态化应急救援培训和演练,进一步提高应急处突能力,锻造科学高效、专业精准的过硬本领,更好应对大战大考。

黄坤明、王伟中还考察珠海物流企业的快递分拣、安检、装车等各环节,叮嘱企业要持续深入排查整治作业场所设备操作、消防用电、车辆交通等安全隐患,严格执行寄递安全检查各项制度机制,综合运用“物防”“技防”“人防”等多种手段,确保寄递安全、物品安全、场所安全。

黄坤明在督导检查中指出,安全生产工作关系经济社会发展全局、关系人民群众生命财产安全,责任重于泰山,须臾不可放松。第四季度是各项工作的冲刺期,各类生产经营建设活动活跃,要清醒认识当前安全生产面临的严峻复杂形势,坚决克服麻痹思想、松劲心态、侥幸心理,以高标准、严要求、硬举措抓好安全生产各项工作,牢牢守住不发生重特大事故的底线。要从严从实从细抓好安全生产领域风险隐患大排查大整治,聚焦道路交通、建筑施工、消防安全、危化品、特种设备、用电用气用水等重点行业领域以及旅游景区、学校、养老机构、福利院、医疗机构、公共场馆等重点场所,加强安全巡查和突击检查,动真碰硬推动隐患清零,切实提高安全生产保障水

平。要高度重视抓好森林防火,清醒认识当前风干物燥的气候导致森林火灾风险持续保持高位,进一步加强监测预警,强化火源管控,加大巡查检查力度,严格规范农事、林事用火,确保森林防灭火形势稳定。要以高度警醒警觉做好防台风工作,认真细致排查海上、沿岸、内陆各类风险点,强化海上作业和在港船只安全管理,周全细致做好受影响区域的防御工作,做到薄弱环节防范到位、临灾预警叫应到位、应急抢险准备到位。要把安全提醒和教育工作做实做细,系统梳理各类生产安全事故的特点,有针对性地面向企业、群众加强宣传教育,广泛普及安全知识,推动安全理念深入人心,增强群众安全防范意识,切实筑牢安全生产人民防线。要强化系统治理,健全长效机制,以深入实施安全生产治本攻坚三年行动为抓手,大力推进人工智能、大数据、物联网等技术与安全生产融合发展,加快推进老旧设备淘汰更新,积极推广先进实用安全装备,不断提升本质安全水平。要进一步压实安全生产党政领导责任、属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任和全员安全责任,推动各项防范措施落细落实到位,确保人民群众安康幸福,为经济社会发展提供强有力的安全保障。

省领导张虎、冯忠华参加督导检查。
(徐林 骆晓骅 岳宗)